

第二波新冠病毒感染疫情高峰来了吗？最近我市“二阳”病例多了？

监测数据：最近三周我市部分地区首次感染者占75%，多数为无症状感染者和轻型病例

二次感染切勿恐慌，重点人群及时就医

本报讯(杨玲 冯新春 杨静)近期,一些市民在微信朋友圈发布自己疑似感染新冠病毒的信息,还有人晒出抗原阳性截图,称自己“二阳”了。于是一石激起千层浪:“第二波新冠病毒感染疫情高峰来了吗?”“最近镇江‘二阳’的人很多吗?”“现在还需要戴口罩吗”……针对这些市民关注的热点问题,昨天,市疾控中心传染病学首席专家、主任医师袁兆虎给出解答。

“近期,我省、我市新冠病毒感染疫情仍以局部散发流行为主,没有出现规模性暴发或流行,阳性病例多为无症状感染者或新冠病毒感染轻型病例。”袁兆虎说,根据最近三周我市部分地区的监测情况来看,首次感染者占75%,这与我省阶段性调查结果“目前感染

者中超过2/3为此前没有感染过的人员”基本一致,其主要原因可能与既往接种和上一波新冠病毒感染疫情高峰后,绝大多数人对新冠病毒仍存在不同程度的免疫力有关。

根据省卫生健康委新冠病毒感染防治专家组成员公布的消息,目前,我国、我省的新冠病毒主要流行株是XBB系列变异株。它是一种奥密克戎重组变异株,其传播力和免疫逃逸能力均强于早期流行的奥密克戎BA.5或BF.7变异株,是目前全球优势流行株。但从目前的监测数据看,XBB变异株与早期奥密克戎各亚分支相比,致病力没有明显变化。

袁兆虎表示,5月5日,世界卫生组织宣布,新冠病毒感染疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,但这并不

意味着新冠病毒流行的结束。考虑到此前已形成的免疫屏障,加上变异株毒力的衰减,市民还是要按照“乙类乙管”相关要求,在做好个人防护的基础上对于二次感染不必过度恐慌。

“如果感染,症状较轻者可居家观察治疗,若出现高烧不退、持续胸闷乏力等比较严重的症状,需引起重视,必要时入院诊治。尤其是高龄、没有接种疫苗、有基础病,以及免疫功能低下的人群,更要密切关注自身健康状况,一旦感染及时就诊”。此外,袁兆虎建议感染者不要带病上学或工作,居家期间减少与他人的接触,非必要不外出,若确需外出,全程佩戴医用防护口罩,避免或减少进一步传播的风险。

天气有变,雨水即将登场



本报讯(记者 朱秋霞)阳光频频打卡,气温继续攀升,5月16日白天最高气温32℃,夏日感拉满。但天气即将有变,雨水开始登场。

未来十天,我市5月17日有

一次降水过程,21日夜到22日还有一次降水过程,其余时段晴到多云。17日至18日受降水影响,最高气温回落至20℃到26℃,19日再次回升。

具体预报:5月17日阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,东南风4到5级逐渐增大到5级阵风6到7级,最低气温22℃左右,最高气温24℃左右;18日阴有阵雨或雷雨并渐转阴到多云,最低气温18℃到19℃,最高气温25℃到26℃;19日多云,最低气温17℃到18℃,最高气温27℃到28℃。

2023年镇江市十佳HR经理人出炉

本报讯(汪小燕 古瑾)随着人才“镇兴”行动的深入实施,人力资源职业经理人作为一种人力资源,在人才引育留用方面发挥的作用日益显著。5月16日下午,由人社局主办的“金蝶杯”第三届镇江市十佳HR经理人评选决赛举办,20名候选人经过个人风采展示、现场抽答问题两个环节的紧张角逐后,最终10人获得“2023年镇江市十佳HR经理人”称号。

镇江市十佳HR经理人评选于3月24日正式启动,通过前期酝酿,组织发动,层层筛选,共收到各市、区推荐的27名参赛选手材料,经过专家评委初评,评选出20强候选人进入决赛。当天决赛现场,主办方邀请了7位资深人力资源专家担当评委,对选手们的管理能力、专业能力和综合素质等进行现场打分,最终决出镇江市十佳HR。在这十佳中,还将选出2至3名选手,代表镇江与包括上海、杭州、合肥等31个城市代表选手角逐“第九届长三角十佳HR经理人”称号,展示镇江人力资源管理经验与水平。

“具有优秀品德和专业素养

的人力资源职业经理人,自身既是优秀人才,又是善于识才用才的伯乐。近年来,镇江先后涌现出长三角十佳HR经理人、南京都市圈优秀经理人10人,全市人力资源管理水平不断提档升级。”市人社局副局长吴志龙表示,人社部门将研究制定《关于促进人力资源服务业高质量发展的实施意见》,推出加快产业园区集聚、实施市场引才激励、支持拓展高端业态等举措,强化产业发展政策支持。同时,将动态征集“发榜”企业成熟性人才需求,举办成熟性人才引进揭榜对接会,引导企业运用市场化手段招引人才,支持人力资源服务机构拓展人才猎头、人才测评、人才寻访、校园招聘等高端人才服务业态。此外,我市还将常态化开展人力资源从业人员资格培训,促进行业自律,营造人力资源服务业持续健康发展的良好生态。

来自大亚科技集团有限公司的刘洪滨此次获得镇江市十佳HR经理人称号。“第一次参加这样的比赛,要在很短的时间内展示自己并回答问题,压力很大,不过收获更大。”刘洪滨说。

即日起至5月19日

三山、南山景区门票价格调整

本报讯(单杉 杨越)“5·19中国旅游日”即将到来之际,记者从镇江文旅集团了解到,镇江旅游发展有限公司调整我市三山、南山景区门票价格,切实响应“中国旅游日”

活动的惠民措施。

据了解,5月17日至19日,金山风景区门票价格为32元/人;焦山风景区门票价格为32元/人;北固山风景区门票价格为20元/人;南山风景

区门票价格为20元/人。此外,5月19日当天过生日的游客,可凭身份证原件免费游览金山、焦山、北固山、南山景区。



5月16日,润州区七里甸司法所开展“送法进校园 护航助成长”活动,组织律师、法官等走进镇江实验学校,向小学生宣讲《民法典》《未成年人保护法》等相关的法律知识,增强孩子们的法治和维权的意识。

石玉成 摄影报道

从嘘声到掌声

江苏科技大学附属小学 郭炳麟

再次走进校区,阳光正从窗户斜射进来。从前的场景似乎还在,唯一的改变,就是那里已成为一间空教室。

幼年的我似乎有些笨,胆小,敏感,又有些自卑。老师上课提问,即便是简单的问题,也常常感觉无从下手,经常呆呆地站着,有时蹦出没头没脑的几句话,招来大家嘘声一片。

那天上午,老师提了一个较难的问题,班里几个聪慧过人的同学也被难住了,我恰好曾见过那道题的答案,记得很

清楚。也许太久的沉默,也许因为接受了太多的嘘声,这次我想爆发一次,我的心急剧跳动起来,缓缓吸了几口气,我举起了右手。

老师见到我举手,便惊异地喊我起来。

站起身来,激动而急切地读出了脑海中的记忆,说完后,全身大汗淋漓。

全班一片沉默,连老师也没动。

我的心猛然一沉,顿时惊恐起来:完了,又答错了,唉,本想展现一下自己,奈何天不

由己,短短几秒内,我紧张到无法呼吸。

老师站了好一会,一动不动,一直盯着我看。

似乎如同梦境一般,平时不苟言笑的老师竟满面笑意地为我鼓起掌来。随后走过来,拍了拍我的肩膀,很认真地说了一句话:“我相信,你会

有出息的。”

全班同学一齐为我鼓掌。

一句话为我解锁了沉默与自卑,撑起了一方晴空。我发誓要出人头地。

后来,尽管饱尝艰苦与挫

折,但我一直记得那张笑脸和那句话,一次又一次重新正视自己,去寻求人生价值的所在。

是老师的一句话一次又一次拯救了我,让我获得了第一次掌声,同时给了我一次又一次求得掌声的动力。

邵顺文点评:

解锁自卑,从嘘声到掌声,作者细腻的文字,描绘了成长中一段难忘的旅程,真实感人。

文章充满正能量。

文笔精彩,颇见功力。

特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

交流电话:18913895555